

今年以来我省成功引进280个投资项目，为未来储备发展能量 引资新思维助海南“加速跑”

■本报记者 罗霞

9月8日，借力2015厦门国际投资贸易洽谈会平台，海南省招商活动成功签下123个合作项目，协议投资额达2123亿元。至此，今年以来，我省已成功引进280个投资项目，协议投资额达5513亿元。

海南经济底子薄，面对经济新常态下的经济下行压力，招商引资工作显得尤为重要。结合当前的海南发展实际，今年，从产业选择、项目把关、招商路径等方面厘清思路的海南，大力开展一系列招商引资活动，国内外一批投资者纷纷加盟海南发展，投资项目遍布全岛。

一场借引资谋发展的大战，一路捷报频传，为海南的未来储备能量。

齐力招商推介海南

刚刚举行的厦洽会海南省招商活动上，国智恒北斗科技集团股份有限公司董事长王绍琨面对海南如此大规模、高规格的招商活动颇为感慨：“海南省如此重视项目的引进，给我们投资海南、创业海南提供了巨大信心。”

这样的感慨，在今年多场海南招商活动中均出现。省委、省政府主要领导出席一批招商活动，当起“推销员”，并会见不少企业家代表等。

“面对当前的海南经济社会发展形势，省委、省政府主要领导对招商工作非常重视。”省商务厅厅长叶章和说，我省要求各有关部门、市县和企业都要高度重视招商工作，深入分析把脉问题，

以切实措施引进推动一批项目落地。

海南对招商工作的重视，换来了不少企业对海南发展的更加重视。在今年的一些海南招商活动上，前来参会的代表大部分为企业“一把手”。

全省上下齐心协力招商引资之下，一批投资项目顺利签约落地。

精准引资力促升级

在不少投资者眼中，海南是块宝地，拥有得天独厚的资源优势，需要精心开发。结合生态立省、经济特区和国际旅游岛三大优势，在招商工作中如何进行产业选择、项目选择、规划布局等，海南有自己的考量。

今年的全省招商工作座谈会明确要求，提高水准，注重实效，守住生态底线，创新方式方法，围绕12个产业布局，引

进做实一批符合国际旅游岛定位和多规合一要求的产业项目，加快推进我省经济社会发展。海南正积极培育壮大12大重点产业，重点发展6大产业园区，建设百个产业小镇，开展“五网”基础设施建设等，一批招商项目便从中而来。

围绕着这一思路，今年我省旅游、热带特色高效农业、互联网、医疗健康业、现代物流业、金融服务业、会展业等重点产业及重点园区，在招商引资上均收获颇丰。国内外企业携手共同投资海南，助力海南产业升级。一批签约项目为海南产业“扬长补短”，一批签约项目致力于海南基础设施的完善。

强化服务推动落实

为了更好地推动招商项目尽快落

地，今年以来，我省有关部门、市县等积极推进项目前期工作，加大在建项目推进力度。在今年的招商签约项目中，中国电信海南发展合作项目、儋州市商贸物流城项目、定安县中铁丽湖半岛基础设施项目、陵水南繁科技创新产业园项目、万宁市海上钻井采砂项目等一批项目已顺利实现开工建设。

结合一些企业的成长、项目的落地情况等，中改院海南研究所所长夏锋认为，环境对于企业发展的重要性，环境重于政策，海南要继续通过提高行政审批效率等，助力项目落地、企业发展。

于8月底举行的省政府专题会议研究决定，9月20日至12月31日在全省范围内开展投资项目百日大会战。

新一轮的项目提速，在琼岛拉开帷幕。

(本报海口9月9日讯)

我省开展“百城万店讲诚信”活动 对零供商交易、直销行业和商业预付卡等组织监督检查

建设 诚信海南

开栏的话：

商无信不立，业无诚不远。从本月起，我省在全省商贸流通领域开展“百城万店讲诚信”系列活动。本报特开设专栏，推介一批“百年老店”、“诚信常青树”、“消费者信得过”的诚信品牌和诚信企业，讲述一系列身边好人的诚信故事。期待通过社会各界努力，使诚信企业发展壮大，让消费者享受到诚信生活。敬请关注。

信”店铺活动等。

据介绍，本次活动将组织各市县商贸流通服务企业，统一签订“海南省百城万店讲诚信承诺书”，引导经营者向社会作出承诺——不售假、不欺诈、公平交易，自觉接受社会监督，引导经营

者就违规行为作出自我纠正、及时赔偿的承诺；指导行业机构开展创建“百城万店讲诚信”街道、店铺活动；组织表彰在“百城万店讲诚信”活动中涌现的先进企业和先进单位或个人。

我省将对各市县“百城万店讲诚信”工作落实情况进行专项督查，对工作开展不力的市县和单位，给予通报批评和问责。

同时我省将开展整顿和规范商贸流通服务领域市场秩序工作，加强商务执法，组织对零供商交易、直销行业和商业预付卡等监督检查；开展打击侵权假冒伪劣商品工作；突出抓成品油市场、农村地区及城郊结合部假冒伪劣商品的专项整治。

海南省“百城万店讲诚信”承诺书提出，服务为本，顾客至上，积极开展“三优”（优美环境、优质商品、优良服务）、“三心”（诚心、称心、放心），“三包”（按规

定包换、包退、包修）活动，为消费者提供规范、标准的服务；文明经商，信誉第一，如实向消费者提供商品信息，不误导、不欺瞒，营造放心消费的氛围；保证质量，坚决拒绝假冒伪劣，严格执行国家质量管理制度，不经营未经QS、3C认证或不符合质量卫生、安全标准的商品，维护市场秩序。

海南省创建“百城万店讲诚信”店铺要求，实行商品质量责任制；把好商品采购关、仓库保管关、柜台上货关，不以次充好，不掺杂使假，保证消费者购物无风险；坚持明码标价、质价相符；公布举报电话，保证投诉完结率达到100%等。海南省创建“百城万店讲诚信”一条街要求，各商家严把进货关，不出售假冒伪劣商品和“三无”商品，消费者买到假冒伪劣商品，商家必须按《消费者权益保护法》的有关规定退赔。

评论

公告

根据中央统一部署，省委宣传部、省文体厅、省记协自即日起，受理新闻敲诈和假新闻的案件线索举报。我们郑重承诺：严守保密规定，对重要线索一查到底，定期通报受理查处情况。

举报电话：12318（省文化市场行政执法总队）、66810531（省记协），举报邮箱：hnxwjb@163.com。

省委宣传部 省文体厅 省记协
2014年5月24日

值班主任：吴卓 主编：饶思锐

尊师重教就要让教师活得更有尊严

弘扬了尊师重教的光荣传统。

师者，所以传道授业解惑也！从小学到大学，教师陪伴了学生的青葱时光；从偏远的山村到繁华的都市，天南地北到处都有教师的身影。教师，当之无愧地成为学生接纳知识的重要源泉。因为“高山仰止”的知识德行、“有教无类”的教育理念、“诲人不倦”的精神操守，教师该成为人人敬重、无比尊贵的职业。

曾几何时，“先生”一词，饱含了人们对教师的尊重与敬仰，那是对知识的敬畏，更是对饱学者的敬重。然而在当下，动辄有懵懂少年辱师骂师，社会上也不

乏贬师之说，越是这样，我们越要发扬尊师重教的优良传统。

尊师重教，当从提高教师待遇抓起，使教师的现实收入与其头顶的光环相对等。这就需要各级政府扫除体制机制障碍，不断加大对教育的支持力度、倾斜力度，尤其是对农村基层、偏远山区进行重点倾斜，不断提高基层教师待遇，还要注重对教师的教育培训，不断完善基层教师晋升成长渠道，切实增强教师的成就感、获得感。

尊师重教，还要形成敬畏知识、热爱学习的良好风尚。不可否认，在价值观

日益多元化的当下，不少学生形成了金钱崇拜、物质崇拜的不良习气，对知识、对学习不以为然。这纵然与家庭教育、社会风气有关，但更在于当前应试教育过浓、素质教育不足的教育弊端，所学知识与社会脱节，无法满足实践应用的需要。因此，良好风尚的培养，就需要素质教育的不断完善，使知识学习真正“一寸光阴一寸金”，发挥应有效力。

尊师重教，也需要广大教师以身垂范。教师职业，不是单纯的谋生手段，不可功利化地看待。打铁还需自身硬，教师的尊贵，更在于自身的努力。“一日为

师终身为父”，作为教师，唯有像对待自己的子女一样关爱学生，也才能赢得学生的爱戴；唯有以渊博的知识如沐春风般的教育学生，也才能获得学生由衷的敬意。

庆祝教师节，贵在使尊师重教蔚然成风，这需要我们更多地关注教师的地位和尊严，需要社会各方共同努力改善教师的生存环境，让教师这一职业体面且有尊严。只有如此，才能不断增强教师职业的吸引力，才能在全社会形成敬畏知识、热爱学习的浓重氛围，也才能实现“科教兴国”的应有之义。

来论

环保整改 别病急乱投医

■高亚洲

环保部全面推行“督政”措施一年时间，全国已有20个地级以上城市的政府主要负责人（市长）被约谈。令这20个城市政府主要负责人感到“没面子”的，不仅是城市的环境问题被公开曝光，更重要的是他们名字也同时被曝光。（9月9日《法制日报》）

约谈正式写入制度范畴是在2007年，这种形式能够对相应层级的官员产生倒逼的压力，也就是危机意识，进而实现更好的治理。据媒体报道，约谈过后，被曝光城市环境问题都得到很大力度的整改，这自然是约谈之后人们自上而下所乐见的效果。但是，仍然需要厘清的是，这种非同一般的整改力度，是否都值得期待呢？或者说，我们到底期待什么样的整改呢？

有这样的担忧，并非虚妄的猜测，此前引发舆论关注的郑州洒水治霾事件，缺水之城郑州之所以如此大力治霾，甚至罔顾方法的科学性，正是在郑州市长被约谈之后发生的。能知耻而后勇当然是无可厚非的，但也不能病急乱投医，把科学抛诸脑后，把纳税人的血汗钱不当回事。缺乏对科学和民意的敬畏，花血本洒水，却没有治本，就算有了“约谈蓝”，那也可能只是昙花一现，还会弄得民怨沸腾。这样非同一般的“整改力度”，恐怕绝对非约谈之所愿吧？

此外，在被约谈后，一些市长亲自分管环保工作。作为一市之长，亲自分管，自然是能彰显出对环境问题的重视，但是，这种临时“亲自主管”又算不算是头痛医头脚痛医脚呢？如果说是因为分管层面的原因，那么相应的管理不当、组织不力分领导，又是否该进行追责呢？

于此而言，约谈过后的整改，它不是基于某种行政力量主导下的偏废，也不是对行政资源碎片化的再分配，而是要回归到法治的范畴来，从环保部的约谈初衷来看，也只是对下一级人民政府及有关部门环境保护各项制度落实情况依法进行综合性监督检查。如果被约谈了，只能说明地方政府在环保执法中存在失职，约谈过后，真正需要整改的是，按照新《环保法》积极履行地方政府责任，对存在的环保问题进行认真整改，还百姓一个好环境，这才是环保约谈的初衷。

挤掉景区门票价格虚高水分

新华时评

入“逢调必涨”的怪圈，并屡屡创出新高。更有一些景区明目张胆违反国家相关规定，或不依法履行规定程序，擅自或变相提高门票价格，严重扰乱旅游市场价格秩序。

如此种种行为，使得景区门票价格虚高成为较为普遍的现象，让人直呼“看不起”。在不少5A级景区，其第一道门票价格常在一两百元，进去后还要再重复购买“园中园”门票，一家人不花个八百块钱根本无法把整个景区游览完整。只有让景区门票价格回归正常，才能减轻广大群众的旅游消费负担。

可以想象，仅靠这次集中整治，很难治愈景区门票价格虚高的“顽疾”，也很

难避免以后不出现反弹。目前不少景区门票价格虚高，与相关部门长期监管缺位、介入不及时关系很大。要想从根本上解决这个问题，需要相关部门真正履行好各自职责，建立起长效机制，强化日常监督执法力度，及时打击景区违规提价行为。

更为关键的是，要深化景区门票价格改革，建立合理的景区门票定价机制，明确界定景区是共享资源而不是摇钱树的功能定位。同时，推动景区门票价格听证规范、经营信息公开透明，遏制相关单位“我的地盘我做主”的霸道涨价冲动，才能真正逐步挤掉景区门票的价格“水分”。

切相关。这种考核机制，导致它们不在减少污染、提高环境质量上下功夫，而在“打扮”环保数据上找“窍门”。

■中国青年报：环保考核何时能“跟着老百姓感觉走”。环保治理成效与百姓感受不相符，一方面可能缘于一些污染企业仍在偷偷排污；另一方面，恐怕也与环保考核只重视污染物总量减排密



扶贫别越扶越贫

据媒体报道，江西省吉安市遂川县珠田乡大垅村最近几年的收支情况显示，从2008年起，该村因为“扶贫项目”修建全村通公路欠下70万元，农村饮水安全工程欠下30余万元，加上危桥改建、村小翻新等，2000人出头的大垅村林林总总算欠下100余万元债务，村长欲辞职。

当初令全村人兴奋不已的扶贫项目，如今却变成了压在村民心头上的一个个大石头。他们怎么也想不通，帮助他们脱贫致富，改善生活的扶贫项目，咋就让他们村子越陷越深？如此反讽

的局面，不得不引起我们的反思，反思之余更要追问责——为何扶贫工作成了半拉子工程？地方配套资金为何迟迟不到位？“扶贫工作”后续效果谁来监督？毫无疑问，只顾项目不管实效的扶贫工作，是不可能帮助村民真正脱贫的！这正是：

扶贫又上大项目，
帮助村民来致富。
岂料后续无监督，
反让村民更穷苦。

(图/闵汝明 文/饶思锐)

微评

人民日报：教师的尊严与素养。全国在校生2.6亿左右，他们背后，是1500万多名教师。国将兴，必贵师而重傅；贵师而重傅，则法度存。向教师致敬，他们支撑着世界上最大规模的教育体系。教师重要，还在于他们塑造灵魂、塑造生命、塑造人。正因如此，提高教师尊严与提升教师素养同等重要。

浙江日报：天津港爆炸事故第一

本报记者 罗霞

南海网：海南新闻

南海网：海南新闻